

## El Ministro de Justicia inaugura unos talleres en la cárcel de mujeres de Ventas

MADRID.—Esta tarde, a las cinco, se ha celebrado en la Prisión Provincial de Mujeres, de Ventas, la bendición e inauguración de los nuevos locales destinados a talleres. Asistieron el Ministro y Subsecretario de Justicia, con sus esposas; Director general de Prisiones, Subdirector y otras autoridades y personalidades del Ministerio.

# EL VIII CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA

## ha comenzado sus tareas en el histórico Monasterio de Nuestra Señora de Guadalupe

### La Delegada Nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, pronuncia un magnífico discurso en la solemne sesión de apertura

No hace muchos días, en un Santuario de la fe hispana, se clausuraban las tareas de uno de los Consejos más representativos de la alange del que salieron fecundísimas y trascendentales conclusiones. Hoy es otro no menos importante Consejo el que, con ritual farallista, se reúne, acogido a los gloriosos e históricos muros del Santuario Nacional de Guadalupe. La Sección Femenina, que en los primeros tiempos fundacionales apoyó e impulsó en el camarada el noble afán del combate, no ha querido permanecer rezagada en el resurgir total de la Patria y así, la Virgen de Monserrat, la de las Angustias, Santiago, etc., son otros tantos lugares donde, en el que hacer constante de cada año, se han cobijado para, a manera de ejercicios espirituales, meditar sobre la labor efectuada y proponer y estudiar nuevos y más eficaces planes de intervención en la vida nacional.

Allí ha comenzado la octava gran lección para todas las mujeres de España. Y es de destacar que Pilar Primo de Rivera, que con su sencillez, catolicidad y laboriosidad bien merece ser modelo y guía para la mujer española, ha hecho destacar en su discurso inaugural su fe absoluta en los destinos de la Patria, si bien ha señalado, con modestia peculiar de nuestro estilo, la existencia de enemigos que con sus vanos intentos hacen "que no sean demasiado fáciles nuestros días". De esta manera, llamando al sacrificio y abnegación de la mujer española, eterna cantera de valores raciales, es como se han iniciado las tareas de este octavo Consejo Nacional de la Sección Femenina, del cual tantas provechosas determinaciones pueden esperarse.

### GRAN ANIMACION EN GUADALUPE

GUADALUPE.—Desde primeras horas de ayer, Guadalupe ofrecía gran animación y todos sus edificios y calles ostentaban colgaduras, banderas y gallardetes de los colores nacionales y del Movimiento, que flameaban al aire. El pueblo en masa esperaba con entusiasmo la llegada de Pilar Primo

### Acción de España en Marruecos

Bajo el signo de Franco, ejemplo de España con carifio y con la máxima eficacia su misión en el Protectorado de Marruecos, demostrando con ello una vez más que tiene bien ganado el título de nación civilizadora. Nuestra Patria, que al mundo asombró con su genio civilizador, al rescatar todo un continente a la barbarie, ofrece hoy este ejemplo de su acción en Marruecos, en el que pone de relieve su inextinguible espíritu que animó sus grandes empresas a través de su gloriosa historia. Nunca España buscó al clavar sus banderas en tierras extrañas, la explotación de las riquezas y de los naturales del país ocupado. Ni tampoco fue fundamental objetivo en sus obras colonizadoras aumentar el poderío de su imperio. Siempre movió sus impulsos el justísimo deseo de defender y extender todos esos insuperables bienes que forman la única verdadera civilización. Con generosidad, con amor, con los mayores sacrificios, ha cumplido y sigue cumpliendo esa su gran misión en el mundo.

Nos inspira este comentario la inauguración de una de tantas importantes obras que la España Nacionalista realiza en Marruecos: la Escuela Profesional de Trabajo, de Villa Nador, que, instalada en magnífico edificio y con material y maquinaria modernísimos, servirá en buen grado a la elevación cultural de la juventud marroquí.

Además, esa preocupación española por el bienestar del Protectorado, es reflejo del verdadero espíritu de hermandad que une a nuestra nación y al pueblo marroquí, hermandad sellada con sangre en la guerra de liberación. Constituye también una muestra de por qué el pueblo marroquí guarda fidelidad y ama a España, hasta el punto de formar con sus mejores guerreros la guardia de nuestro Caudillo, y hasta el de entregar sin regateos la vida de sus hijos por nuestra Patria. Ellos saben, por la fructífera y generosa acción española en su tierra, que España no representa la tiranía, que España representa la verdadera civilización. Por eso defienden a España, porque saben que no ha ido a esclavizar, sino a civilizar, que es liberar. Su obra en Marruecos canta bien claro cuál es nuestro espíritu y nuestros fines. Es un ejemplo —repetimos— para este mundo que hoy se desgasta en crueles luchas, movido por el odio y por móviles exclusivamente egoístas.

la Sección Femenina, a quien tributó un entusiasta recibimiento. La llegada a Guadalupe fue subrayada con el fervor entusiasta de toda la población. Fue cumplimentada por el camarada Luna, autoridades y jerarquías locales, presidente de la Audiencia Territorial, gobernador militar de Cáceres, señor Molins, y por la comunidad del Monasterio.

Seguidamente se dirigió al templo del Monasterio, donde fue recibida a los acordes del Himno Nacional, interpretado por el órgano monumental, uno de los más perfectos y magníficos de Europa.

Acto seguido se cantó una Salve a cuatro voces y coro popular.

El Padre Jerónimo Bonilla dedicó a Pilar una elocuente salutación en la que hizo resaltar las glorias del Monasterio, su historia y su significado. «Venís, dijo, a hacer vida de espíritu. Que la Virgen Santísima os proteja y dirija vuestras tareas para gloria de Dios y de España».

Recordó a continuación que en el mismo lugar que hoy ocupa Pilar, se arrodilló aquel gran hombre el general Primo de Rivera, su padre, cuando vino a dar gracias a la Virgen por la conquista de Alhucemas, lograda en un 8 de septiembre, festividad de Nuestra Señora de Guadalupe.

El momento fue de gran emoción para todos los asistentes.

### QUEDA INAUGURADO EL CONSEJO

Una vez terminada la Salve, el

mismo P. declaró inaugurado el Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons.

Dió las gracias al gobernador, de quien dijo que, merced a su ayuda y su cooperación, ha sido posible realizar de manera tan brillante el propósito de las jerarquías de celebrar este Consejo en Guadalupe.

Por la noche, el Monasterio ofreció un aspecto fantástico, iluminado artísticamente.

El pueblo de Guadalupe ha subrayado con su hospitalidad proverbial la recepción tributada a Pilar Primo de Rivera.

### SOLEMNE SESION DE APERTURA

GUADALUPE.—Esta mañana, en la biblioteca del Monasterio de Guadalupe, se ha celebrado la solemne sesión de apertura del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons.

Comenzó con la misa de Espíritu Santo, a las once de la mañana, oficiada por el Padre prior. La ceremonia fue dialogada por las camaradas consejeras de todas las provincias, así como por las regidoras centrales y auxiliares de la Delegación Nacional de la Sección Femenina. Asistieron autoridades y jerarquías.

Después, en el salón preparado al efecto, se celebró la primera sesión del Consejo, presidido por la delegada nacional de la Sección

Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera.

### HABLA EL JEFE PROVINCIAL DE CACERES

El jefe provincial del Movimiento en Cáceres, camarada Luna, pronunció unas palabras de bienvenida a las sierras extremeñas, donde, como véis, se guarda quizá lo más grande de España.

Hace dos años, precisamente también por invitación de vuestra delegada nacional Pilar Primo de Rivera, fui a la apertura del Consejo Nacional, que entonces celebrásteis en Granada. Allí, entre otras cosas, me permití daros unos pequeños consejos. Entre muchas cosas, recordando precisamente a los Reyes Católicos, dije que la expulsión de los judíos la habían decretado aquellos grandes reyes para obtener la unidad religiosa, como único medio de poder obtener la unidad política.

He aquí que, nuevamente, yo vuelvo a recomendaros equidad con los judíos de siempre. Si nosotros queremos obtener la unidad, mantener la unidad política, tenemos a todo trance que ir a la unidad religiosa. La unidad religiosa la conseguiremos a sólo—vuelvo a decir lo mismo que en Granada—cuando expulsemos de nuestro seno a los judíos. Nosotros procuraremos combatirlos en nuestra lucha feroz contra todo esto que está continuamente al acecho para atacar una cosa tan delicada como es nuestra doctrina.

Los hombres, por lo general, se sienten cansados y llegan al desaliento. A vosotros no puede ocurrirros teniendo a vuestro frente como norma y guía a Pilar Primo de Rivera. Tenéis, además, eso que a nosotros nos falta: la abnegación, que es el tesón propio de la mujer, acrecentado en la falangista; y no os puede ocurrir, porque Pilar os conduce magníficamente y os lleva por caminos de engrandecimiento.

Ahora, después que ha dejado a todos pensaros muy bien, os traigo nada menos que al lugar, al sitio único, de donde salió la grandeza de España y de donde, como me decía muy bien hace pocos momentos un fraile, querían que no, de aquí tiene que volver a salir la grandeza de España otra vez.

En un despacho improvisado al efecto, el camarada Girón recibió la visita de varias comisiones de productores, de quienes exigió le expusieran todos los problemas pendientes entre ellos y las empresas, y les dió normas para proceder de acuerdo con las leyes de trabajo. A las siete de la tarde se salió para Caño, El Entrego y Sotrodio, en cuyos pueblos se entrevistó con los trabajadores. En El Entrego recibió a unas veinte comisiones de mineros en la Jefatura Local del Movimiento. Fue cumplimentado por las autoridades y jerarquías. Desde El Entrego siguió a Sotrodio, y después se dirigió a la cuenca de Mieres. Después de detenerse en la villa de Mieres, prosiguió su viaje y llegó a Santa Cruz de Mieres a las nueve de la noche. Fue recibido con gran entusiasmo por los trabajadores y el pueblo en general. Recibió a diversas comisiones de obreros y de las viudas de guerra las cuales le expusieron sus peticiones. En este lugar permaneció hasta las diez y media de la noche. Después continuó su viaje. Fue recibido entusiastamente.

OVIEDO.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, regresó de Santa Cruz de Mieres a las once de la noche, y cenó en la intimidad con varios amigos. Durante su visita a la cuenca minera, se interesó por los obreros y conversó con ellos. Los obreros le expresaron su agradecimiento por el viaje de regreso.

En un despacho improvisado al efecto, el camarada Girón recibió la visita de varias comisiones de productores, de quienes exigió le expusieran todos los problemas pendientes entre ellos y las empresas, y les dió normas para proceder de acuerdo con las leyes de trabajo. A las siete de la tarde se salió para Caño, El Entrego y Sotrodio, en cuyos pueblos se entrevistó con los trabajadores. En El Entrego recibió a unas veinte comisiones de mineros en la Jefatura Local del Movimiento. Fue cumplimentado por las autoridades y jerarquías. Desde El Entrego siguió a Sotrodio, y después se dirigió a la cuenca de Mieres. Después de detenerse en la villa de Mieres, prosiguió su viaje y llegó a Santa Cruz de Mieres a las nueve de la noche. Fue recibido con gran entusiasmo por los trabajadores y el pueblo en general. Recibió a diversas comisiones de obreros y de las viudas de guerra las cuales le expusieron sus peticiones. En este lugar permaneció hasta las diez y media de la noche. Después continuó su viaje. Fue recibido entusiastamente.

OVIEDO.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, regresó de Santa Cruz de Mieres a las once de la noche, y cenó en la intimidad con varios amigos. Durante su visita a la cuenca minera, se interesó por los obreros y conversó con ellos. Los obreros le expresaron su agradecimiento por el viaje de regreso.

### GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER

Al Noroeste y al Norte de Nivel, ha disminuido temporalmente la actividad del adversario. Los ataques locales de los soviets han fracasado.

En la región de Charkof, nuestras tropas han conquistado varias localidades, tras encarnizados combates. Han sido rechazados los intensos ataques enemigos, después de haber destruido 26 tanques al adversario.

Al Oeste de Reditsa, los bolcheviques han proseguido sus ataques con poderosas fuerzas. Fueron rechazados en duros combates, y algunas bréchas quedaron cubiertas o liquidadas.

### PRISIONEROS

En los combates defensivos del sector meridional del frente del Este, se ha distinguido especialmente por resistencia inquebrantable, la X división bávara de granaderos blindados, mandada por el teniente general Schmidt.

En todo el frente del Este, las tropas alemanas destruyeron ayer 214 carros blindados soviéticos. (Efe.)

### Las tropas alemanas han conquistado varias localidades en la región de Charkof

En otros sectores del frente mantienen la batalla defensiva contra los fuertes ataques soviéticos

Ayer perdieron los bolcheviques 214 carros blindados

### El Director General de Obras Hidráulicas en Valencia

VALENCIA.—Esta noche ha llegado el director general de Obras Hidráulicas, don Francisco García de Sola. Después de su entrada en la provincia, a su llegada a Utiel, fue recibido por elementos técnicos de la Confederación Hidrográfica del Júcar, quienes le acompañaron a visitar el pantano del Generalísimo, donde pudo apreciar lo adelantadas que están las obras. En peñón también la fábrica de cemento que se está montando en

aquel lugar, que quedará terminada dentro de un mes, con lo que recibirá las obras del pantano notable impulso.

A las nueve y media, ha llegado a Valencia, donde fue recibido por el alcalde y otras autoridades y técnicos.

El jueves visitará el pantano de Tous, y la acequia real del Júcar el viernes, el pantano de Isbart, en Alicante, y el de Alarcón, desde donde regresará a Valencia.

## El Ministro de Trabajo visita la cuenca minera asturiana

### En distintos pueblos ha recibido a numerosas comisiones de productores

OVIEDO.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, ha permanecido unos momentos en esta capital, en viaje de carácter particular. Después marchó a la cuenca minera acompañando del delegado regional de Trabajo. Desde allí continuará viaje a Madrid.

OVIEDO.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, llegó a las cinco de la tarde a La Felguera. Tan pronto como se conoció su llegada, se agruparon numerosas personas ante los edificios de la CNS y aclamaron al ministro.

### Churchill ha regresado a Londres

Su presentación en los Comunes ha sido acogida con aclamaciones

LONDRES.—Churchill ha llegado a esta capital a las nueve de esta mañana, hora de Greenwich, en tren especial.

Poco después, el primer ministro se presentó en la Cámara de los Comunes, donde fue recibido con aclamaciones.

LONDRES.—«Con voz fuerte y más clara que nunca, Churchill ha respondido hoy a las preguntas que le fueron formuladas en los Comunes sobre asuntos de trámite—escribe el redactor parlamentario de la agencia Reuters—demostrando así lo completamente restablecido que se halla de su enfermedad».

Un diputado se interesó por saber si Churchill tenía algún propósito para descargarse del excesivo trabajo que sobre él pesa, en

beneficio de su salud. Churchill contestó que agradecía la solicitud del diputado, pero que, por el momento, no tenía ningún cambio que proponer para aliviar su carga oficial.

Añadió que le gustaría hacer una declaración sobre la marcha general de la guerra, pero que esperaba se le concediera cierto margen en cuanto a la fecha de esta declaración.—(Efe.)

LONDRES.—El primer ministro británico, Churchill, ha almorzado con el rey Jorge, en el palacio de Buckingham. El primer ministro informó al rey del desarrollo de las operaciones militares, desde el mes de noviembre en que fue recibido la última vez en el Palacio Real.

### PATRULIAS DE RECONOCIMIENTO

Para efectuar un servicio de reconocimiento en las avanzadas enemigas, esta patrulla alemana se ve precisada a atravesar un río con agua al pecho.—(Foto Orbis.)

### El Director General de Obras Hidráulicas en Valencia

VALENCIA.—Esta noche ha llegado el director general de Obras Hidráulicas, don Francisco García de Sola. Después de su entrada en la provincia, a su llegada a Utiel, fue recibido por elementos técnicos de la Confederación Hidrográfica del Júcar, quienes le acompañaron a visitar el pantano del Generalísimo, donde pudo apreciar lo adelantadas que están las obras. En peñón también la fábrica de cemento que se está montando en

aquel lugar, que quedará terminada dentro de un mes, con lo que recibirá las obras del pantano notable impulso.

A las nueve y media, ha llegado a Valencia, donde fue recibido por el alcalde y otras autoridades y técnicos.

El jueves visitará el pantano de Tous, y la acequia real del Júcar el viernes, el pantano de Isbart, en Alicante, y el de Alarcón, desde donde regresará a Valencia.

### Columna de prisioneros soviéticos

capturados durante los últimos combates librados en la zona de Bielgorod.—(Foto Orbis.)

### Discurso de Pilar Primo de Rivera

Camaradas: Lo primero que vamos a hacer antes de empezar las tareas de este año, es como pararnos un poco en medio de este torbellino en que nos desenvolvemos, y buscar aquí en Guadalupe el equilibrio necesario para que se aparten de nosotras los genios del mal.

No para pedir un descanso, que no lo queremos porque en el paraiso, ya nos lo dijo José Antonio, no se descansa nunca, sino para encontrarnos a nosotras mismas y serenamente situarnos de nuevo de cara hacia lo que nuestra celosa vida falangista quiera traernos.

Y así apartadas del bullicio, reorganizarnos por unos días en nuestra vida interior y llegarnos a la Virgen de Guadalupe con nuestras peticiones, para que las mire con benignidad.

Y pedirle también protección especial para el Caudillo, nuestro señor en la tierra, que sabe dirigir nuestros pasos en esta época en que quizá, y por obra suya, suena otra vez para España el anuncio de la gloria.

Pero tenemos que venir no solamente a pedir, sino a dar, a ofrecerle a Cristo nuestras buenas obras, el vencimiento de nuestra voluntad cuando se incline al mal. A los pecados tenemos que poner la penitencia porque ninguno de

de Guadalupe saldrá la grandeza de España, con un fraile y la Cruz en la mano. Y nada más. ¡Arriba España!.

### SERVICIOS REALIZADOS EN 1943

Seguidamente, la secretaria nacional de la Sección Femenina, camarada Sira Manteola, leyó una estadística en la que se resumen los trabajos realizados por los diversos servicios de la Sección Femenina durante el año 1943; las cifras leídas en esta estadística acausan un aumento extraordinario sobre los del año anterior.

A continuación, la delegada nacional de la S. F., camarada Pilar Primo de Rivera, pronunció el siguiente discurso:

De aquí salió la conquista de la unidad de España. De aquí salió el nuevo mundo. Recorreréis el Monasterio por un lado y veréis la lámpara de Lepanto. Recorreré por otro y encontraréis los magníficos lienzos de Zurbarán. Todo es grandeza. Hasta las cosas perdidas aquí lo fueron gloriosamente.

Por eso se os trae ahora a este Monasterio de Guadalupe, cuando, efectivante, es el momento en que tenemos que pensar más sobre la grandeza de España. Y un día saldremos de aquí, de este Monasterio, como salió un fraile con una Cruz en la mano, y allí donde ponía el pie se creaban y conquistaban mundos nuevos.

Volviendo a recordar las palabras de ese fraile, querían o no, nosotros está tan limpio que pueda arrojar la primera piedra.

Pero no sólo tenemos que ofrecer penitencias exteriores, que en sí cuestan menos trabajo, sino el verdadero vencimiento de nuestras pasiones internas, que si Dios nos da su gracia, también a eso podremos llegar, y una vez hecho esto prepararnos como siempre a dirigir a las camaradas para que en este año como en otros, respondan con su conducta a lo que de ellas espera la Falange.

### DOS CLASES DE NORMAS

Pues bien, dentro de la variedad de los tiempos en que vivimos, hay que orientar a las camaradas, como si dijéramos, en dos clases de normas, unas permanentes, invariables, y otras transitorias o circunstanciales, para adaptarlas a los momentos que las producen.

Las invariables ya sabéis cuáles son, las que se adaptan a nuestras esencias permanentes, el modo de ser y las verdades eternas en las que apoyamos nuestra fe y nuestra conducta, sobre las cuales os he ido hablando en Consejos anteriores, pero hoy porque así lo requieren las circunstancias, os voy a hablar de las transitorias.

### NORMAS TRANSITORIAS

Las transitorias son menos ale

¡Pasa a la cuarta página!

### Las tropas alemanas han conquistado varias localidades en la región de Charkof

En otros sectores del frente mantienen la batalla defensiva contra los fuertes ataques soviéticos

Ayer perdieron los bolcheviques 214 carros blindados

### El Director General de Obras Hidráulicas en Valencia

VALENCIA.—Esta noche ha llegado el director general de Obras Hidráulicas, don Francisco García de Sola. Después de su entrada en la provincia, a su llegada a Utiel, fue recibido por elementos técnicos de la Confederación Hidrográfica del Júcar, quienes le acompañaron a visitar el pantano del Generalísimo, donde pudo apreciar lo adelantadas que están las obras. En peñón también la fábrica de cemento que se está montando en

aquel lugar, que quedará terminada dentro de un mes, con lo que recibirá las obras del pantano notable impulso.

A las nueve y media, ha llegado a Valencia, donde fue recibido por el alcalde y otras autoridades y técnicos.

El jueves visitará el pantano de Tous, y la acequia real del Júcar el viernes, el pantano de Isbart, en Alicante, y el de Alarcón, desde donde regresará a Valencia.

### Columna de prisioneros soviéticos

capturados durante los últimos combates librados en la zona de Bielgorod.—(Foto Orbis.)

capturados ayer, todas las tentativas soviéticas de penetración. En este sector, el enemigo perdió 91 carros.

En los combates defensivos del sector meridional del frente del Este, se ha distinguido especialmente por resistencia inquebrantable, la X división bávara de granaderos blindados, mandada por el teniente general Schmidt.

En todo el frente del Este, las tropas alemanas destruyeron ayer 214 carros blindados soviéticos. (Efe.)

### PRISIONEROS

En los combates defensivos del sector meridional del frente del Este, se ha distinguido especialmente por resistencia inquebrantable, la X división bávara de granaderos blindados, mandada por el teniente general Schmidt.

En todo el frente del Este, las tropas alemanas destruyeron ayer 214 carros blindados soviéticos. (Efe.)

### Columna de prisioneros soviéticos

capturados durante los últimos combates librados en la zona de Bielgorod.—(Foto Orbis.)

### El Director General de Obras Hidráulicas en Valencia

VALENCIA.—Esta noche ha llegado el director general de Obras Hidráulicas, don Francisco García de Sola. Después de su entrada en la provincia, a su llegada a Utiel, fue recibido por elementos técnicos de la Confederación Hidrográfica del Júcar, quienes le acompañaron a visitar el pantano del Generalísimo, donde pudo apreciar lo adelantadas que están las obras. En peñón también la fábrica de cemento que se está montando en

aquel lugar, que quedará terminada dentro de un mes, con lo que recibirá las obras del pantano notable impulso.

A las nueve y media, ha llegado a Valencia, donde fue recibido por el alcalde y otras autoridades y técnicos.

El jueves visitará el pantano de Tous, y la acequia real del Júcar el viernes, el pantano de Isbart, en Alicante, y el de Alarcón, desde donde regresará a Valencia.

### Columna de prisioneros soviéticos

capturados durante los últimos combates librados en la zona de Bielgorod.—(Foto Orbis.)

# INFORMACION LOCAL

## NOTA del DIA

Como quiera que el tiempo sigue comportándose muy bien, permitiendo incluso que los niños puedan salir a gozar las caricias del sol, hemos de buscar temas para nuestro diario comedido en otras actividades y hoy vamos a señalar una lamentación que seguramente servirá para desempolvar alguna orden cumplida íntegramente en su momento y olvidada algún tiempo después con daño para el ornato de nuestra ciudad.

Queremos referirnos al abuso de la publicidad comercial, utilizando para ello todos los lugares que los fijadores de carteles encuentran a su paso sin el cuidado de que prohibe fijar anuncios, y a veces, saltándose incluso a la torera la tal prohibición. En diversas esquinas, en los pilares de los soportales y en otros muchos lugares de la capital, incluso en los vallados de desahucios, aparecen, constantemente, grandes carteles, algunas magníficas obras litográficas que reproducen especialmente edificios de grandes artistas cinematográficos de indiscutible belleza, pero que al cabo de algún tiempo entre trozos de unos sobre otros, y enguando o pasta de la que emplean para fijarlos, terminan por aparecer ante la vista del viajante enormes plastones que constituyen verdaderas profanaciones del gusto artístico.

Si mal no recordamos, hace aproximadamente unos siete años que nuestro Ayuntamiento dio una orden terminante de que por los señores propietarios de los inmuebles afectados se procediera a la total limpieza de restos de carteles y pasquines, orden que fue llevada a cabo con tal celeridad, que nos hizo concebir esperanzas de que ya se había terminado la costumbre de embardamar paredes y estropear fachadas para anunciar películas, especialidades farmacéuticas, etc., etc., y hasta se inició la colocación de vitrinas, algunas de un buen gusto elogiable, en las que determinadas empresas anunciaban sus espectáculos con profusión de detalles fotográficos, como otras lo hacen en algunos escaparates, pero que, a la orden ha sido olvidada y, esquivando estratégicamente y pilates de los soportales, vuelven a ser mostrados de los más variados colores sin orden ni concierto. Se impone por tanto desempol-

**EMPRESARIO!!**  
Colaborar a la unión espiritual de todos los españoles si, solicitando el «Pago Autorizado», entregas directamente a tus trabajadores, junto con el salario, el Subsidio Familiar para ayuda de sus cargas familiares.

### Notas Militares

**CURSOS.**— Se dispone se celebre el séptimo curso intensivo para la formación de suboficiales instructores automovilistas.  
El curso tendrá cuatro meses de duración desde el 1 de enero próximo hasta el 13 de mayo siguiente.  
El número de alumnos será de ciento, reservándose cuarenta plazas para cabos primeros de automovilismo, y correspondiendo el resto a sargentos de los diferentes Cuerpos.  
Los jefes de los Cuerpos designados libremente los sargentos que, a su juicio, reúnan las mejores condiciones de aptitud y capacidad para seguir este curso y que, al mismo tiempo resulten más convenientes desde el punto de vista de rendimiento y continuidad en el servicio.  
Los alumnos designados recibirán la gratificación diaria de seis pesetas, con cargo a los fondos de automovilismo.

Una vez designado un alumno para el curso, no podrá ser baja en el por ningún concepto, ni a petición propia, cambio de destino, aspenso, etc.

**PARADAS SEMENTALES.**— En cumplimiento de la regla tercera de la orden circular de 8 del actual (D. O. número 6), se inserta el cuadro que cita en la misma: Logroño-Santo Domingo, caballos de tiro, tres, garroñes, uno, Alfarero, 31, Logroño, 51.  
**VACANTES DE DESTINO.**— De jefes y oficiales del Arma de Artillería, y que han de ser cubiertas por turno de provisión normal, de tenientes coronales, 36; comandantes, 42; capitanes, 77; subalternos, 160. Regimiento de Montaña número 24, una de teniente coronel.

**MARCHA.**— El capitán del Arma de Caballería, don Luis Hernández Sáenz, marcha a incorporarse a su nuevo destino de la Zona de Reclutamiento de Albacete, después de haber pasado una larga temporada entre nosotros, desempeñando su cometido como jefe del negociado de asuntos generales en este Gobierno Militar.  
Le deseamos muchas prosperidades en su nuevo destino.

var aquella acertadísima disposición de la Alcaldía y que los señores a quienes interesa anunciar, vuelvan a las carteleras que pueden y deben ser artísticas; que se les señalen lugares estratégicos de estacionamiento, o que por el Ayuntamiento se coloquen algunas columnas anunciadoras en las que sean fijados estos y otros carteles, con lo que saldría ganando el ornato público, y sin duda, también el erario municipal, por cuanto podría señalarse un canon adecuado. ¿Hace?

R. de la C.

## DEPORTES

**Del triunfo de los ajedrecistas logroñeses en Vitoria.--El domingo, primera prueba del campeonato provincial a campo-través.--Viaje a Vitoria, el domingo.--Hoy, Vasquita I contra Pilarin-Feli**

Por nuestro redactor deportivo X. X.

### AJEDREZ

#### DEL MATCH VITORIA-LOGROÑO

Aun cuando ayer dimos la satisfactoria noticia del triunfo logroñés en el torneo de nuestros ajedrecistas con los de la capital alavesa, bien merecen los triunfadores que amplíemos nuestra indicada información con algunos detalles de las partidas jugadas y sus respectivos jugadores.

Según dijimos, la sesión se celebró en los locales del Bar Acuario, de Vitoria, ante nutrida concurrencia, pues el torneo había despertado verdadera expectación y se celebraba en una victoria alavesista, para lo cual el equipo vitoriano había sustituido algunos de sus jugadores con otros de más categoría y más positiva eficacia.

Así, Vitoria estuvo representada por los notables ajedrecistas señores Eusaola, Barbadillo, Díaz Villamor, Fou, Campoy, Villarejo, Indiguez, Apáiz, Burch e Ibañez, y Logroño por los señores Hero, Martínez Iñiguez, Santiago, Villota, Escobar, Sánchez Terán, Urcio, Ruiz (F.), Cardenal y Ojeda, o sea el mismo equipo que participó en la sesión celebrada el domingo anterior en nuestra capital.

Un significativo detalle del interés puesto por los jugadores, es que la sesión comenzó a las cinco de la tarde y terminó a las diez de la noche.

La partida Eusaola-Hero, aunque muy bien defendida por nuestro paisano, proporcionó al alavés un merecido triunfo.

También el alavés Campoy venció al logroñés Escobar, que estuvo poco afortunado en la apertura de su tablero.

Otra victoria alavesista la consiguió Burch sobre Cardenal, aun cuando éste llevó muy bien su partida y hasta adquirió cierta ventaja, que se malogró por un error sufrido por nuestro paisano en los momentos decisivos de la partida.

Uno de los tableros más interesantes, con serlo todos mucho, fué el de los señores Villarejo y Sánchez Terán. Llevaba el alavés continua presión, pero nuestro paisano pudo lograr una favorable posición que le permitió un ataque resuelto y rápido con un brillante mate en pocas jugadas.

Interesantísima también fué la partida Díaz Villamor-Santiago, resultó a su favor por el logroñés, tras un juego de calidad, con hábiles y precisas jugadas de alfil, en las que es un verdadero especialista.

Sin dificultades, Ruiz (F.) venció al alavés Apáiz, sobre el que ejerció neta dominancia desde el comienzo de su partida.

Con igual facilidad se impuso el logroñés Ojeda a su contrario Ibañez, al que superó siempre en calidad de juego.

En cambio, el subcampeón alavés Barbadillo y el logroñés Martínez Iñiguez sostuvieron un duelo pleno de corrección y técnica, terminando en tablas al cabo de cuatro horas de juego.

Adolgo fué el tablero Pon-Villota, que, tras una magistral partida, en que si bien la iniciativa correspondió al logroñés, hubo de optar por un resultado nulo ante de aventurarse en jugadas peligrosas que hubieran podido malograr su juego magnífico.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### Central Nacional Sindicalista

#### EDUCACION Y DESCANSO

**VIAJES Y EXCURSIONES**  
Se pone en conocimiento de todos aquellos afiliados a «Educación y Descanso» que lo deseen, que el próximo domingo, día 23, con motivo del partido que ha de celebrarse en Tolosa, entre el Club Deportivo Logroñés y el de aquella plaza, esta Obra Sindical «Educación y Descanso» organiza una excursión por ferrocarril con billete de tarifa reducida, siendo la salida de Logroño, a las 6:45 horas de la mañana y regresando a Logroño a las 24 horas del mismo día.

El plazo de inscripción finalizará el jueves, día 20, a las 5:30 de la tarde.

### Frente de Juventudes

#### FALANGES JUVENILES DE FRANCO

**CENTURIA «SANCHO DE TOLosa»**  
Por la presente orden se pone nuevamente en vigor las reuniones semanales de jeffes, que se celebrará como de costumbre, todos los miércoles, a las ocho de la tarde, en el despacho de la Centuria, y a la que deben asistir todos los camaradas que ostentan mando.

## AVISOS Y NOTICIAS

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 744; mínima, 740. Subiendo. Temperatura máxima, 12,2 a las tres de la tarde; mínima, cinco; a las ocho de la noche, cinco y media. Viento, Oeste.

### Restaurante ADELA

**SELECTOS MENUS. CALEFACCION CALVO SOTELO, 2. Teléfono 1095.**  
**ATENCION CICLISTAS**  
El Garage de Jesús García avisa a todos aquellos señores que tengan bicicletas cubiertas y cámaras para su intervención, puedan pasar a recogerlas urgentemente, según órdenes de la D. G. T. Igualmente comunica, que en el plazo de 24 horas se hace la tramitación legal para la adquisición de cubiertas y cámaras para bicicleta. Jesús García, Vara de Rey, 18. Teléfono 1905.

En junta celebrada por la simpática y veterana sociedad logroñesa «Vía Amada» quedó designado para el presente año, la directiva siguiente: Presidente, don Gonzalo González; vicepresidente, don Pablo Rodríguez; contador, don Ramón Meléndez; tesorero, don Raimundo Meléndez; secretario, don Clemente Valiente; y vocales, don Domingo Muro, don Benigno Martínez, don Feliciano Ruiz y don Manuel Vergara.

Desearnos a todos ellos el mayor acierto en el desempeño de sus cargos.

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de doña Sabina Benito Ibañez, esposa de nuestro querido compañero de Redacción don Juan Martínez Alcega.

Por el alma de la finada se dirán hoy, misas en la iglesia de la Redonda, a las diez y media de la mañana, y a las diez y media y once, y la mayor de las nueve y cuarto.

### MADERA

De chopo y aliso para sierra. Se venden 600 mts. de chopo y 60 de aliso, aproximadamente, jargunas 2 mts., 2'25 y 2'50, en carretera a 7 kms. de la Estación de San Asenacio. Diríjase a Román Gasco en dicho pueblo. No se contesta por carta.

**QUESO MANCHEGO**  
a 16'20 kilo  
**MARINA RENOUER**  
Plaza de Abastos  
Teléfono 1911

**MADERAS**  
Dispongo existencias también haya seco y tablón, tablónchillo, tabla tablón, chilla, hasta y tesquillo, cosas para conservas y vino en maderas de pino. — Compraría partidas de chopo en rollo grueso. Diríjase a Serranía J. Sarabia, Avenida Pérez Galdos, 14. — Logroño.

**MUEBLES SEGURA**  
Precios muy económicos.  
San Bartolomé, 10.

En el sorteo pro ciegos celebrado ayer resultó premiado el número 254. Todos los cupones terminados en 54 están premiados con 250 pesetas cada cupón.

**MUEBLES LIZARANZU**  
ARTE  
Fca. y Oficinas: Murrieta, 49.  
Teléfono 1774

**URALITA**  
CONCESIONARIO  
Rogelio Berger

**ARTICULOS PARA MATANZAS**  
Visto CASA «EL NAVARRO» y encontrada buenas clases y precios. En Matanzas, frente al Hotel Chambrano No. 10 calle de casa EL NAVARRO

**Constructores - Albañiles**  
SUSPUESTO DEL CEMENTO CAL VIVA SUPERIOR  
FABRIQUE Chaballera, 11  
Se precia un local

**Café-Bar COMERCIO**  
El mejor Salón  
EXCELENTE SERVICIO  
HOY, GRAN DEBUT DE  
Carmelita Moreno  
FORMIDABLE ESTRELLA DE GENERO ESPAÑOL



Representante: EMILIO GARCIA GRESPO  
Teléfonos 1947 y 1955.

**HOY-Frontón Beti-Jai**  
Extraordinarios partidos a Raqueta y Quinielas  
A las 7.-3 grandes partidos.  
2. PILI — SOLE  
contra  
VICHORI — AUREA  
3. PILARIN — FELI  
contra  
VASQUITA I (sola y sin baque)  
10'30 noche. — Tres partidos, último lugar  
PILARICHU — VASQUI  
contra  
ROSITA — AUREA

### ELIJA BIEN LOS VINOS QUE HA DE BEBER...

**JEREZ SOLERA CONAC MANZANILLA RICARDO DE VALDERRAMA--JEREZ**  
Su nombre y sus marcas, son una garantía. Vinos que no se beben desde entonces, nuevamente en el mercado. Delegación General para ARAGON, RIOJA, NAVARRA Y GUIPUZCOA. Apartado 271. — ZARAGOZA. Representante en Logroño: PEDRO PARELLADA GARCIA. — Teléfono 14-70.

### MANANA, JUEVES

será ESTRENADA por «Distribuidora Chamartin», en el CINEMA DIANA la gran superproducción americana

### BUFFALO-BILL

La figura legendaria del héroe del Oeste americano que como creación literaria, ha sido leída por varias generaciones como catecismo heroico y punto de partida de todas las novelas de aventuras.

### BUFFALO-BILL GARY COOPER, JEAN ARTHUR y CHARLES BICKFORD.

Mañana, jueves, Gran Moda Extraordinaria, en el **Cinema Diana**  
Nota.—El domingo: MEDIANOCHE (Claudette Colbert y Melvyn Douglas)

En la iglesia de la Redonda, recibió ayer el sacramento del Bautismo, imponiéndole el nombre de Faustino, el hijo del industrial don Faustino Martínez Alaraz y de doña Amelia Martolaya, actuando de padrinos sus tíos don Gonzalo y doña Purificación Martínez.

Los concurrentes al acto fueron obsequiados con verdadera esplendidez. Enhorabuena al venturoso matrimonio y muchos años de vida feliz deseamos para el nuevo cristiano.

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Roberto Luis Gregorio Lueza de Corta, Andrés Vicente Pérez Sánchez, Amelia Ochagavía Martínez y Alfredo Victoriano Rivera Solano y las defunciones de Luisa Aguiriano Martín de Villarragut, de 79 años, de Ollauri y María de los Angeles Jiménez Cadarso, de tres meses, de Logroño.

**LABRADORES Proprietarios**  
GRAN SURTIDO DE ARBOLES FRUTALES, PORSEPALES, VIDAS, BAYONETAS, ARBUSTOS PLANTAS PARA JARDIN, LO ENCONTRARAN EN **La Hortícola Riojana**  
Carretera de Villamediana  
Teléfono 17-05.

**«ELECTRICIDAD»**  
ARTEAGA. — Mayor, 68.  
HUEVOS frescos para consumo y huevos seleccionados para incubación. Granja Rioja, Vara de Rey, 41. Teléfono 1599.

**Anuncios oficiales**  
Ayuntamiento de Alesanco  
SUBASTAS DE PLANTONES LOMBARDOS  
A partir del próximo día 23 del actual, y en todos los demás dominios municipales, hasta su terminación, se les tres de la tarde se subastará a pública subasta los renombrados plantones lombardos procedentes de las chopas-madres propiedad de este Municipio, es pública licitación.  
Alesanco, 15 de enero de 1944.  
El Alcalde, Santiago Santamaría

**HOY-Frontón Cinema**  
CONTINUA desde las CINCO Formidable Programa Doble  
La grandiosa superproducción **Una chica angolical**  
Original y amena película interpretada por MARGARET SULLAVAN y HERBERT MARSHALL.  
La magna producción **PACTO FRUSTRADO**  
Con JUNE KNIGHT, NEIL HAMILTON y Sally O'NEIL.

**HOY-Teatro Moderno**  
CONTINUA desde las CINCO ULTIMO DIA  
de proyección de la maravillosa película **LA CIUDAD SONADA**  
Con CRISTINA SODERRAUM, PAUL KLINGE y ENGEN CLOPPER.  
Superfilm Agfa-Color, basado en un tema hondamente sentimental sobre magníficos fondos de la naturaleza campechana, con la más admirable dirección de la ciudad de Praga.  
NO. 9. n.º 64.

los del primer encuentro, hacen un total de nueve y medio puntos contra ocho y medio, respectivamente, con lo cual queda vencedor del match Vitoria-Logroño el equipo logroñés.

Los jugadores logroñeses y su directivo señor Romano, don Enrique, regresaron reconocidísimos de las atenciones con ellos tenidas por los ajedrecistas alaveses, que, además, les obsequiaron con un exquisito vino de honor, sellando así una amistad que volverá a manifestarse en futuras competiciones que es de desear se repitan con frecuencia entre unos y otros jugadores.

Repetimos nuestra enhorabuena al Centro Riojano de Ajedrez por la significación que tiene su reciente triunfo: haberlo conseguido sobre un equipo de notabilidades preparadas y entrenadas por el gran ajedrecista nacional señor Eusaola.

### Quinielas de fútbol

Batán a punto de agotarse los boletines para la quiniela del próximo domingo, primera que se juega por nuestros aficionados. Algunos establecimientos expendedores apenas si tenían alguno de esos boletines, y es de esperar que para el domingo se habrán terminado en todos ellos.

Las operaciones de escrutinio y concesión de premios y su cuantía, corre a cargo del Club Deportivo Logroñés.

Por cierto que muchos presuntos quinielistas, a la vista de los resultados de la jornada del pasado domingo, dudaban de que se hubieran podido prever las sorpresas habidas en algunos de sus partidos. Vaya si ha habido quien las ha previsto. En la gran quiniela de Bilbao correspondiente a ese día, el ganador ha acertado TODOS los resultados. Y, como es natural, el premio ha estado en consonancia con su buena vista. Se ha llevado 3-272 pesetas. Ya está bien, ¿verdad?

A ver si decimos otro tanto de nuestros pronosticadores...

### LA MASCOTA DEL DEPORTIVO CORUNA

Ha extrañado en todas partes la victoria del Deportivo Coruña sobre el Atlético bilbaíno. En efecto, ha sido una sorpresa. Mas, para los un poco observadores, no lo será tan al ver que los coruñeses llevan muchos partidos ganados y precisamente sobre equipos de importancia.

Y como todas las cosas tienen su por qué, las victorias del Deportivo Coruña se deben a una simple moneda de diez céntimos, de las retiradas de la circulación.

Esa opereta gordaa es la mascota del equipo gallego.

No hay partido en que al sortear el caque, no se la ofrezcan al referee para el consabido acara o cruz. Y tienen comprobado que si se acepta y se lanza al aire, es segura la victoria de los coruñeses.

El pasado domingo se la ofrecieron a Celestino Rodríguez, y los bilbaínos pagaron los efectos del maléfico.

### Fútbol infantil

**RETOS Y PARTIDOS**  
El Real Victoria reta para el domingo, a las diez y media, en El Prado, al Hércules, y cita a sus jugadores Pon; Vicente, Quique; Angel II, Paco, Máximo; Angel I, Carlos Javier; Isidro, Manolo, Reservas, Fernando y Enrique.

—En el partido jugado en El Prado entre los equipos «Recreación» e «Industrial», resultó vencedor el primero por 5-4.

### VIAJE A VITORIA

Como es sabido, el próximo domingo juega en Vitoria (como cam-

po neutral) su partido final del campeonato guipuzcoano de su categoría el «Maestranza» logroñés. Y a fin de facilitar a sus entusiastas la asistencia a dicho sensacional encuentro, ha organizado un viaje a la capital alavesa, saliendo el domingo a las seis y media de la mañana, para regresar en el tren de las doce de la noche.

El precio del billete no ha sido aún determinado, pero desde luego ha de resultar muy económico, y las inscripciones pueden hacerse desde hoy, de siete a nueve de la noche, en el domicilio social (Café Suizo).

### PEDESTRISMO

#### CAMPEONATO DE CAMPO-TRAVES

La Asesoría de Educación Física ha organizado un interesante campeonato de campo-través, en el que podrán participar todos cuantos jóvenes lo deseen y se hallen encuadrados en el Frente de Juventudes de toda la provincia.

El campeonato constará de tres pruebas y por clasificación general se tendrá en cuenta la puntuación parcial de cada prueba, otorgándose, además del honor de acudir a los campeonatos nacionales de campo a través, importantes premios a los tres mejores clasificados en el torneo.

El domingo próximo, día 23, se celebrará la primera prueba de este torneo, con el siguiente reordeno: Salida desde la Jefatura Provincial del Movimiento, Miguel Villanueva, Vara de Rey, Ovieido, Cascajos, campo través, a través la carretera de Villamediana, campo través, paso de la vía del ferrocarril hasta las Casas Baratas, Plaza de Joaquín Elizalde, Avenida 18 de Julio, carretera de Zaragoza, General Franco, Muro de Cervantes, General Mola; Marqués de Murrieta, Avenida de Portugal, hasta la meta, instalada en el sitio de partido.

Todos aquellos que no se hayan inscrito para este campeonato y deseen hacerlo, pueden realizarlo hasta el sábado, de siete a ocho, en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

### PELOTA

#### PARTIDOS Y QUINIELAS

Ayer, el trío Pilarin-Vasqui-Aurea, se llevó de calle a Pili-Vasquita I, dejándolas en 18 para los consabidos 30 tantos.

Casi, casi, fueron Pilarin y Aurea las autoras de la victoria, por cuanto resultaron escasísimas las intervenciones de Vasqui. Ahora que nuestra paisanita y la zurrida jugaron estrepidamente, todo lo estrepidamente que hace falta para vencer a la gran Vasquita I, máxime si ésta, como ayer, juega asimismo muy bien.

Los demás partidos de la jornada dieron los siguientes resultados: Tarde. — Carmencita-Manolita, 25; Juli-Rosita, 20. Vichori-Sole, 30; Rosita-Feli, 28.

Noche. — Rosita-Anita 25; Carmencita-Tina, 24. Nati-Marichu, 30; Juli-Manolita, 29. Pilarin-Vasquita II, 30; Pilarchu-Vasqui, 26.

En la sesión de tarde hoy hay un partido interesante, el de Vasquita I, sola y sin baque, contra la notable pareja Pilarin-Feli.

Y mañana, jueves, en sesión de noche, se jugará el original desafío a que hacíamos mención días pasados, o sea Cantarin y Lichuga contra Berrueta, jugando este último un pedraduá y sólo con la mano izquierda—consta que no es surdo—a excepción del saque, que efectuará con la derecha.

Es, en verdad, un partido original.

Centros Oficiales

Jefatura Agronómica

CARBURANTES LIQUIDOS
Antes del día 23 de actual, los propietarios de los tractores...

TEATRO BRETON

El sábado próximo reposición de "Señorita"

La noticia escueta, que días atrás habíamos a nuestros lectores de la nueva aparición sobre la escena del Teatro Breton del Cuadro Artístico de Educación y Descanso...

En la próxima revista que se anuncia con la reposición de la admirable comedia de fina trama "Señorita"...

En la próxima revista que se anuncia con la reposición de la admirable comedia de fina trama "Señorita"...

Se impone, pues, la asistencia al Teatro Breton de los Herreros el próximo sábado, pero es también obligada la pronta adquisición de localidades.

Guía sanitaria

J. Esteban Iñiguez
Del Instituto Rubio
CORAZON Y PULMON
TUBERCULOSIS, RAYOS X...

M. GONZALEZ MARTINEZ
Especialista
Cirugía General - Transfusión de sangre - Equipo Quirúrgico Portátil...

CORDERO
NARIZ, GARGANTA, OIDOS.
VARA DE REY 11, 2.
Teléfono 19-69.

COSPEDAL
Consultorio: Calvo Sotelo, 2. Teléfono 2196.
Clínica operatoria: Vara de Rey, 1. Teléfono 1112.

COLOCACIONES

- GUARNECEDORA, se necesita. Informes, Oficina de Colocación. Referencia núm. 220.
BARNIZADORA, hace falta, que sepa bien el oficio. Informes, Oficina de Colocación. Referencia 225.
SIRVIENTA joven, que sepa servir y tenga buenos informes, se necesita. Dirigirse a Vicente Mayayo, en Pradejón.
MUJER de 50 a 55 años, para servir a señor solo, se necesita. Servicio Giménez, en Hormilleja.
MUCHACHA mayor, para niños, se necesita con buenos informes. Razón en Nueva Rioja.
MUJER de 30 a 40 años, se necesita para matrimonio solo. Razón en Nueva Rioja.
AUXILIAR masculino, conociendo perfectamente mecanografía, se ofrece. Preciable para pueblo. Razón en Nueva Rioja.
MUCHACHA se necesita, con buenos informes, subido de cocina. Razón, Avenida Navarra, 21, 1.
MUJER O CHICA para cuidar un niño, se necesita con informes, por horas. Av. Navarra, 25, 3.
NISERA, se necesita. Razón, Marqués de Murrieta, 6, 5.
ASISTENTE, se necesita en Dcción de los Herreros, 13, 3.
FINCAS
FINCAS "TEJADA". Máxima seguridad. Zaporta, 4. Teléf. 1964.
TIERRA en marcha, con casa, cuartos y cochera se vende. Tratar con Cirilo Vitoria, en Alcañón.
BUENA OCAJÓN. Hermosa plantación de uva y pino. Construcción sólida, vendiendo en intermedios. Av. Navarra, 35, primer piso.
ESTEBANES vende pisos con cinco habitaciones, cocina, carbonera, cuarto baño y despensa, así todo el día. Hermosa, amueblada y primer piso, 6 habitaciones, cuarto baño, despensa y carbonera todo llave en mano. Hermosa. Libros de Calvo Sotelo, 2. Teléf. 2196.

Deberán presentarse una relación de las superficies que van a labrar, con destino a los diferentes cultivos.

Distrito Forestal

Los exámenes de guardas forestales, anunciados en el B. O. de la provincia, número 116, de fecha 30 de noviembre último...

Hace 25 años

Según la memoria presentada por la Sociedad Elctra Recojo, la recaudación durante el pasado año fuerza matriz y alumbrado fué de 335.068'84 pesetas...

En sesión celebrada en el Ayuntamiento de Madrid, presidida por el alcalde don Luis Garrido Juaristi, se aprobó por unanimidad la moción presentada por éste...

HACE 25 AÑOS.— En Corera se celebró un partido de pelota, sin consecuencias desagradables, con raras condiciones y circunstancias...

Pará la notaría vacante en Logroño se presentaron 64 aspirantes. Llegaron de Haro para fijar su residencia en Logroño, el suavo matrimonio, don José María Trevijano y doña Ascensión Lardies.

INFORMACION REGIONAL

Haro

SECCION FEMENINA. El pasado domingo, en los comedores de Anillo Social, y organizado por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista...

SECCION RELIGIOSA

IGLESIA DE SANTIAGO.— Hoy, día 10, en honor de San José, se celebrará, a las ocho y media, Misa de Comunión...

ASOCIACION DE LOS JOVENES DE ACCION CATHOLICA CENTRO PARROQUIAL DE LA REDONDA

Se pone en conocimiento de todos los jóvenes de este Centro, que hoy, miércoles, como de costumbre, a las siete y media, después de recibir la bendición del Santísimo...

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

Octavario de oraciones en favor de la unión de las Iglesias orientales del 18 al 23 del presente mes. Todos los días, de siete a ocho de la tarde se hará este octavario...

Nájera

FALLECIMIENTO. El día once del actual enero, falleció en Játiva, víctima de traidora enfermedad, en la plenitud de su vida...

POB CAMBIO DE RESIDENCIA

Se desean una luna de miel terminable al nuevo matrimonio, y damos nuestra enhorabuena a sus respectivas familias.

Nuevo almacén de licores

VENTAS POR MAYOR Y MENOR General Moja, final frente al Frontón Carrasco. SOBRINO DE M. OCINA Teléfono 92. — HARO.

Arnedo

La sesión ordinaria celebrada el día quince, fué presidida por el Sr. Alcalde don Moisés Domínguez, asistiendo los concejales Sres. Fernández, Garrido, María, Mazo y Hernández.

Se acordó formalizar cartas de pago como justificantes de ingreso en la D. I. putación Provincial correspondiente al cuarto trimestre de aportación forzosa del año de 1934.

A los efectos de quintas se acuerda que el jornal regulador de un bracero en esta localidad, sea el de diez pesetas. Se levantó la sesión.

UN INCENDIO O ACCIDENTE OS ARNEUANA.— Vivid tranquilos, asegurado con Fernando F. Bobadilla. — ARNEDO.

SEGURA PINTOR LOGROÑO

Logroño

Comedor completo, armario ropero y perchero, se vende en Rodríguez Pastreana, 26, 3.º, Izda.

MAQUINA DE COSER BUENA

Razón, San Antón, A. 1.º, Izda. GABARINA nueva, de cinturón, se vende barata. Vallejo, 1.º, 2.º.

TÓMATE fresco gordo

Venta todo el año. Precio económico. El Blanco y Negro, San Juan, 21.

APARATO de radio

5 lámparas, toda cada. Bicicletas Grijaiba, Broton de los Herreros, 17.

LABRADORES: Olivos de rápido crecimiento

Chopos Lombardes, Colección completa de árboles frutales, Rosales, Vides americanas, papayas. En el vivero más antiguo de la región. Antonio Alonso, Avda. de Portugal, 20, Logroño.

CASITA con gallinero, un poco de jardín y árboles frutales

se alquila en 150 pes. al mes, y a 400 metros de la población. Informes, Mercadería, "El Almacén".

SE PONE EN RENTA la hacienda con casa y corrala propiedad de Florentino Domínguez

de Cameros, Sequero, 40 fanegas. Regadío, una fuente.

RADIO ELCTRA. Reparación de domo. Alquilado onda extra corta. General Pizarro, 16.

FUMADOR sin tarjeta. Precio de 730, 815 noche. Cristo 7, 3.º.

PISO PRIMERO. cinco habitaciones, cuarto de baño se alquila en Avenida Primo Rivera. Informes, Duquesa de la Victoria, 30, 2.º.

ALQUILU PISO en República Argentina, N. D. en 150 pes. Razon, calle de la Victoria, 13, 2.º.

PINTOR. Habilitaciones del templo de 12 pesetas. Barcozapco, 11, 4.º, Avda.

RECUERDOS de Teguquira. Con receta Villamediana, 13, 2.º, Izda.

SE ADMITE CARGA hasta 8000. Razon, Barcozapco, 11, 4.º, Avda. de Portugal, 20, Logroño.

Logroño

COMEDOR completo, armario ropero y perchero, se vende en Rodríguez Pastreana, 26, 3.º, Izda.

MAQUINA DE COSER BUENA

Razón, San Antón, A. 1.º, Izda. GABARINA nueva, de cinturón, se vende barata. Vallejo, 1.º, 2.º.

TÓMATE fresco gordo

Venta todo el año. Precio económico. El Blanco y Negro, San Juan, 21.

APARATO de radio

5 lámparas, toda cada. Bicicletas Grijaiba, Broton de los Herreros, 17.

LABRADORES: Olivos de rápido crecimiento

Chopos Lombardes, Colección completa de árboles frutales, Rosales, Vides americanas, papayas. En el vivero más antiguo de la región. Antonio Alonso, Avda. de Portugal, 20, Logroño.

CASITA con gallinero, un poco de jardín y árboles frutales

se alquila en 150 pes. al mes, y a 400 metros de la población. Informes, Mercadería, "El Almacén".

SE PONE EN RENTA la hacienda con casa y corrala propiedad de Florentino Domínguez

de Cameros, Sequero, 40 fanegas. Regadío, una fuente.

RADIO ELCTRA. Reparación de domo. Alquilado onda extra corta. General Pizarro, 16.

FUMADOR sin tarjeta. Precio de 730, 815 noche. Cristo 7, 3.º.

PISO PRIMERO. cinco habitaciones, cuarto de baño se alquila en Avenida Primo Rivera. Informes, Duquesa de la Victoria, 30, 2.º.

ALQUILU PISO en República Argentina, N. D. en 150 pes. Razon, calle de la Victoria, 13, 2.º.

PINTOR. Habilitaciones del templo de 12 pesetas. Barcozapco, 11, 4.º, Avda.

RECUERDOS de Teguquira. Con receta Villamediana, 13, 2.º, Izda.

SE ADMITE CARGA hasta 8000. Razon, Barcozapco, 11, 4.º, Avda. de Portugal, 20, Logroño.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

POR AUSENCIA urge venta de 3 pisos céntricos, llaves en mano. "M.º" Mayor, 68 (Casa Artega).
VACAS. Procedente de Santander, ha llegado para Manuel Cobos, a Fuencarral, un vagón de vacas y tres novillos de crucción.
VACA preñada de 4 meses, partida dos veces, vend. Domingo Oliván, en Lagunilla.
VACAS, se venden tres, holandesas, recién paridas con sus crías, 2.º y 3.º parto. Informes, Eusebio Minguéz, en Churi.
VACA recién parida, 2.º parto, con su ternero, se vende. Razón, Avenida Bailén, 19, 1.º, entrepuerto.
NOVILLAS superiores, preñadas de seis meses vende dos, Francisco Martínez Sierra, en Alberite.
GRANJA "EL EGA". Teléfono 6. Estalla. Pollos un día, huevos incubar. Lechero blanco.
VACAS. Vendo una de 3 días parida, con su ternera; otra en días de parto y una ternera de 6 meses. Amadeo Sarabia, en Oyón (Alava).
VACA sobrepuera, tercer parto, vende Eduardo Pospesco, en Nalda.
VACAS. Vendo una de 2 meses parida, leche abundante, y otra de 4 meses preñada, rinda a media leche. Esteban López, en Recajo.
BUYES. Vendo dos parejas y uno suelto, que hace a las dos marcas, Valentín Terraza, en Zarratón.
VENDO 7 cabras de raza superior, de 2 a 6 años; 5 con sus cabritos y 2 con leche. José Pastor, Antol.
HUESPEDES
CEDO dos habitaciones amuebladas de derecho cocina. Razón, Hércules del Alcazar, 5, Panadería.
SE DA de comer y cenar por seis pesetas. Pensión completa 8 pes. Razón en Nueva Rioja.
COMIDA Y CENA, siete pesetas. Razón en Nueva Rioja.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Miguel Nuñez Ormad (Capitán de Artillería) FALLECIO EL DIA 20 DE ENERO DE 1942 A LOS 55 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su viuda doña Carmen Cantabrana; hijo doña Angeles; hijo doña Jesús Lasheras; nieta Angeles; hermanas doña Encarnación; hermanos políticos y demás familia, ruegan una oración por el alma del finado, y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA JUEVES día 20, en Santa María de la Redonda, a las DIEZ, y a la misa que se celebrará en el altar del Carmen, a las ocho y media, en la misma Parroquia, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Logroño, 19 de enero de 1944.

La Señora D.ª Santos Arenas Riaño Falleció en Casalarreina, a las 16 horas del día 17 de enero de 1944 habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus desconsolados primos y sobrinos, ruegan a sus amigos, que encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Casalarreina, 19 enero 1944 El entierro se verificó ayer, día 18, a las 4 de la tarde. Misa de Réquiem: Hoy, miércoles, a las ONCE.

PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA D.ª Venancia Corres Cabezón QUE FALLECIO EN LOGROÑO, EL 20 DE ENERO DE 1943 A LOS 88 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la Bendición A. de Su Santidad R. I. P. Sus afilidos hermanos don Pedro (ex-capellán del Camerterio) y doña Eleuteria; sobrinos y demás familia, al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan asistan al CABO DE AÑO que, por el eterno descanso de su alma, se se celebrará MAÑANA, JUEVES, en la Parroquia de San. tiago el Real, a las NUEVE Y MEDIA, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Logroño, 19 de enero de 1944.

VENDO "Chevrolet", S. P., 4 cilindros, ruedas completamente nuevas, documentación en regla. Razón, Sagasta, 21, bajo.
BRAVANT del 0, seminuevo, vendido por Ángel Campa, en Baños de Río Tobía.
VENDO dos cubiertas de bicicleta, nuevas, anchas, "Hutchinson". Razón, Merced, 6.
SE VENDEN dos volquetes y una galera, buen estado. Razón, Teófilo Muro, en Arnedo.
BICICLETA de caballero, se vende barata. Madre de Dios, B. 1.º, d.
COCHE "DODGE". 23 H. P., taxi, con gasógeno, 6 ruedas nuevas, se vende. Nicolás Barea, Navarrete.
SE VENDE coche "Whisper" en perfecto estado, de ruedas y documentación, precio muy barato. Razón, Montoya, Hierro.
COCHE, Silla y Cama de niño, en buen uso, se venden. Razón, General Moja, 9, 2.º, Izda.
FURGONETA "EXES". 11 H. P., 7 ruedas, se vende a toda prueba. Razón en Nueva Rioja.
FURGONETA "Austin". 7 H. P., cuerpo gasolina industrial, estado seminuevo, se vende. Razón, Carcamo, Vara de Rey, 29, cant. deca.
VENTAS
ELANTONES de chopo, lombardos y condeñados, se venden. Benito Fernández, Labastida (Alava).
TRILLADORA R. Arge. n.º 2, vend. de Desiderio Gómez, S. Torcaño.
PAJA DE TRIGO, vende Basilio Cedias, en Villar de Torre.
BOCOYES, se venden 18, transportes, de roble, enjundados, y 29 roble, de pino, dirigidos a Antonio Lendaluce, Haro.
PELLIZA gatera, se vende. Avenida de Bailén, 19, A. 2.º, Izda.

COMEDOR completo, armario ropero y perchero, se vende en Rodríguez Pastreana, 26, 3.º, Izda.
MAQUINA de coser buena, se vende. Razón, San Antón, A. 1.º, Izda.
GABARINA nueva, de cinturón, se vende barata. Vallejo, 1.º, 2.º.
TÓMATE fresco gordo. Venta todo el año. Precio económico. El Blanco y Negro, San Juan, 21.
APARATO de radio, 5 lámparas, toda cada. Bicicletas Grijaiba, Broton de los Herreros, 17.
LABRADORES: Olivos de rápido crecimiento. Chopos Lombardes, Colección completa de árboles frutales, Rosales, Vides americanas, papayas. En el vivero más antiguo de la región. Antonio Alonso, Avda. de Portugal, 20, Logroño.
CASITA con gallinero, un poco de jardín y árboles frutales, se alquila en 150 pes. al mes, y a 400 metros de la población. Informes, Mercadería, "El Almacén".
SE PONE EN RENTA la hacienda con casa y corrala propiedad de Florentino Domínguez, de Cameros, Sequero, 40 fanegas. Regadío, una fuente.
RADIO ELCTRA. Reparación de domo. Alquilado onda extra corta. General Pizarro, 16.
FUMADOR sin tarjeta. Precio de 730, 815 noche. Cristo 7, 3.º.
PISO PRIMERO. cinco habitaciones, cuarto de baño se alquila en Avenida Primo Rivera. Informes, Duquesa de la Victoria, 30, 2.º.
ALQUILU PISO en República Argentina, N. D. en 150 pes. Razon, calle de la Victoria, 13, 2.º.
PINTOR. Habilitaciones del templo de 12 pesetas. Barcozapco, 11, 4.º, Avda.
RECUERDOS de Teguquira. Con receta Villamediana, 13, 2.º, Izda.
SE ADMITE CARGA hasta 8000. Razon, Barcozapco, 11, 4.º, Avda. de Portugal, 20, Logroño.

EL VIII CONSEJO NACIONAL DE LA SECCION FEMENINA DONATIVO DEL CAUDILLO a todas las familias de las victimas de la calle de Maldonado El embajador de España en la Argentina envía socorros a la colonia española de San Juan

(Viene de la página primera).

gres, porque generalmente provienen de situaciones difíciles. Porque, sea sí, tenemos la seguridad absoluta, como decía José Antonio, de que mañana saldrá el sol sobre la guerra. Pero de momento, para que os vamos a engañar, no son demasiado fáciles nuestros días.

Estas dificultades de que os hablo pueden ser de dos órdenes, una que nos viene de fuera y las que nos traen dentro de nuestro mismo seno.

DIFICULTADES DE ORDEN EXTERNO

Contra las primeras, consecuencia inevitable del desequilibrio que toda guerra produce, tenemos que responder vosotras con la tranquilidad de vuestra actitud continuada y con una fe absoluta en el Mandato. No fe ciega, sino fe que nos viene de que poseemos la verdad y de que nos manda el Caudillo; que si nosotros queremos bienes para España, más los que no el; que si nosotros servimos hasta cierto punto, mejor sirve ella, ya que precisamente por eso, por haber servido mejor que los demás, ha llegado al Caudillaje y sobre esto tiene en su mano todo el poder de resolución en un momento dado.

DEPURACION NATURAL

Así que ya lo sabéis: contra las desequilibradas y nerviosas, tranquilidad absoluta; contra las pusilánimes que tímidamente se van apartando de la Falange, por el cambio las cosas, desprecio y buena cuenta por el algún día pretenden volver, que así, en medio de todo, se va haciendo como una depuración natural.

Contra los murmuradores y descontentos, llegar incluso a perder la corteza que en su ser natural lleva todo falangista.

Porque, ¿quién ha dicho, decía José Antonio, que cuando insultan nuestros sentimientos, antes de reaccionar como hombres estamos obligados a ser amables?

DIFICULTADES INTERNAS

Y luego, contra las dificultades de orden interno que pueden producirse por diversas causas, la única solución es la ejemplaridad de nuestra conducta y el que nuestras otras sean mejores que las de los demás. Quiero decir de más fundamento, más duraderas. Que para formar a toda una generación y no para salir del paso es para lo que se nos ha llamado a la Falange.

Si alguna camarada perdiera la luz interior, ya os lo he dicho otras veces, no busquéis el remedio en las cosas exteriores, ni aun en vosotras mismas; volved a las fuentes puras que en ellas encontraréis de nuevo la verdad, que os encará incluso de posibles errores en que, aún por exceso, pueden incurrir algunas camaradas, como es el error de la formación que alcanza a camaradas hasta de buena voluntad que, pretendiendo ser las más fieles guardadoras del estilo, llegan a caer, sin darse cuenta, en una desviación decedente y planifera absolutamente negativa, porque buscan la solución de los problemas mirando únicamente hacia atrás.

También por otro lado el desahucio de que os hablo alcanza incluso a algunas camaradas, que como decía José Antonio, creen que para sanar voluntades conviene ofrecer las soluciones más tibias, creen que se debe ocultar en la propaganda todo lo que pueda despertar una emoción o señalar una actividad energética o extrema. ¿Qué equivocación! Por lo tanto, para no equivocarse como os digo, no hay más que buscar el verdadero camino, y una vez en el convencimiento de que lo hemos encontrado, dispongámonos a transmitir lo que es de nuestro ser, y como el quehacer hay que consagrarlo al alto, vamos a proyectarlo este año so-

bre dos funciones principales: las Juventudes y la Tierra.

PRINCIPAL MISION DE LA SECCION FEMENINA

Mil veces he dicho ya que la misión principal de la Sección Femenina es la formativa. Lo que a nosotros nos encomienda la Falange es llevar el conocimiento de nuestras verdades a todas las mujeres, no para que sean ellas las que organicen la política, sino para que lleguen a amar las ideas y puedan transmitir a las generaciones venideras.

Porque hay quien cree que la Sección Femenina tiene como función más importante la asistencia social, y conviene aclarar de una vez, que si parte de sus funciones son de asistencia, obedecen también estos servicios a la línea formativa, que como digo, es la razón principal de su existencia, empleando el medio de asistir para llegar por este camino a la formación de los asistentes, formación en todos los órdenes: religiosa, política, el cuidado del hogar y de los hijos, y de todo aquello que suponga una elevación en el nivel medio de cultura.

Para poder ejercer la beneficencia propiamente dicha existen otros organismos que no son la Sección Femenina.

La formación que nosotros damos tiene que ser total, no puede limitarse a la enseñanza intelectual ni a unas cuantas reglas de convivencia social.

Por lo tanto tenéis que tener una preocupación especial por la formación de las juventudes femeninas, porque de como nos vengán estas niñas depende el futuro de la Falange.

NUOVO PLAN DE FORMACION DE LAS JUVENTUDES

Para orientaros en esto se ha ordenado un nuevo plan de formación de las juventudes, donde de una manera clara y precisa tenéis resueltos casi todos los problemas que se refieren a nuestras flechas. Y si algo hay en él de incompleto, o que en la práctica no puede ajustarse a la realidad, vosotros mismas, con vuestra experiencia de delegadas provinciales, nos diréis las modificaciones que convenga hacerlos.

Lo que tenemos que pedir es que Dios nos ayude en esta complicada misión de enseñar y guardar el alma de cada una de sus siervas nuestras flechas, para que a la hora del juicio puedan todas ellas oír de sus divinos labios las palabras que dirigirá a los que han amado su doctrina y la han cumplido: «Venid, benditos de mi Padre a tomar posesión del Reino Celestial, que os está preparado desde el principio del mundo».

SEGUNDA MISION DE LA SECCION FEMENINA

Y como segunda misión importante, siguiendo en esto la con-

signa del Caudillo, el fomentar de una manera especial todos los servicios de la Hermandad de la Ciudad y el Campo. Porque uno de los peligros de las post-guerras consiste en que la gente se desarraiga de los pueblos para venir a vivir a las ciudades.

Este traslado de las gentes del campo a las ciudades, supone, además del desequilibrio individual, un desequilibrio para la economía de la Patria.

Por lo tanto vamos a ver qué razones tienen para abandonar los pueblos, concretamente las mujeres, y vamos a procurar en lo que esté en nuestra mano, poner remedio a eso mal, que a la larga puede ser de gran trascendencia.

Con esto no quiero decir que nosotros solas vayamos a resolver este problema. Ya el Caudillo, en su discurso al Consejo Nacional, el 18 de Julio, dió normas y soluciones de trascendental importancia, pero si podemos ayudar, contribuir con los servicios de nuestras Secciones Femeninas a que las gentes de los pueblos vivan mejor y no sientan la necesidad de abandonarlos.

Estas recomendaciones podéis empezar por hacerlas en los cursos de Delegadas Locales, Divulgadoras, Regidoras Locales de servicios y cursos rurales de la mañana, porque en esto, como en todo, la Sección Femenina tiene que ser norma y ejemplo en su conducta. Que no podríamos tener fuerza ninguna con las campesinas si las nuestras no fueran las primeras en cumplir lo que decimos, quedándose en los pueblos.

DISCIPLINA TOTAL HACIA LOS JEFES PROVINCIALES

En estas tareas que os señalo este año, como en todas las demás, tenéis que buscar el apoyo constante de nuestros jefes provinciales, porque las Secciones Femeninas, sólo con una disciplina total hacia ellos y requiriendo continuamente su ayuda moral y material, podrán desenvolverse.

Porque en esto nuestra vida falangista es un poco, como nuestra vida particular. Tenemos que tener detrás de nosotras toda la fuerza y la decisión del hombre, para sentirnos más seguras, y a cambio de esto nosotras les ofreceremos la abnegación en nuestro servicio, y el no ser nunca un motivo de discordia, que es el papel de la mujer en la vida.

Yo creo, que no tengo nada más que decir, sino que cada una de vosotras que ser para vosotras mejor que el anterior, para poder justificar así vuestra conciencia falangista.

Que si alguna vez os vence el desaliento, pongáis vuestra confianza en Dios, que tan palpablemente nos ha ayudado en todas nuestras cosas, no por mérito nuestro, sino por su infinita misericordia.

Que si os asustan las dificultades, penséis en los que tendrían que vencer los conquistadores españoles que salieron de estos pueblos, y como dice José Antonio, de Felipe II, sus conquistas tuvieron por escenario toda la faz de la tierra y por enemigo nada menos que a Satanás.

Camaradas por Franco: ¡Arriba España!

Por último se cantó el «Cara al Sol» y dió los gritos de ritual la Delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, que fueron contestados unánimemente y con gran entusiasmo.

LA SESION DE LA TARDE

GUADALUPE. Bajo la presidencia de Pilar Primo de Rivera, de la secretaria nacional de la Sección Femenina, Sira Mantecola, delegada provincial de Cáceres y otras jerarquías, continuaron esta tarde las tareas del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina. Correspondían hoy al servicio del exterior y asesoría jurídica. Intervino, en primer lugar, la camarada regidora central del Servicio Exterior, que estudió la labor realizada durante el año. Expuso los proyectos que han de desarrollarse en el futuro.

A continuación, la auxiliar central de Asesoría Jurídica dió lectura a un trabajo sobre la labor desarrollada por su Departamento durante el año que ha transcurrido y los proyectos para el actual. Expuso también los estudios y comentarios de la nueva ordenanza disciplinaria de procedimiento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, publicada el 28 de julio de 1943 y ya puesta en vigor.

Seguidamente, hizo constar varias conclusiones que la Delegada nacional elevará al Ministro Secretario General del Movimiento.

Por último, hizo un estudio sobre la forma de elevar las propuestas de recompensas.

TELEGRAMA AL CAUDILLO

GUADALUPE. Con motivo de la apertura del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina, la Delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, ha enviado el siguiente telegrama al Caudillo:

«Al comenzar las tareas del VIII Consejo saludan respetuosamente a V. E. todas las provincias y la Delegación Nacional. Firmado, Pilar Primo de Rivera. ¡Arriba España!»

El sepelio se efectuó ayer en el Cementerio de la Almudena

CONTINUAN LOS TRABAJOS

MADRID. Continúan activamente los trabajos de desescombro en la casa sitiada de la calle de Maldonado. Durante el día de hoy las brigadas de obreros del Ayuntamiento han seguido trabajando activamente y han sido extraídos ocho cadáveres más. Los obreros de la obra contra el paro, en vista de que el servicio del Ayuntamiento cubre ampliamente las necesidades del trabajo que se realiza, se han retirado a su campamento normal.

DONATIVO DEL CAUDILLO A LAS FAMILIAS DE LOS FALLECIDOS

MADRID. El alcalde de Madrid, Sr. Alcocer, ha remitido a los periódicos la siguiente nota:

«S. E. el Jefe del Estado, uniéndose al sentimiento general que en estos momentos embarga al pueblo de Madrid, con motivo del desgraciado accidente ocurrido en la calle de Maldonado, ha manifestado a la Alcaldía-Presidencia su deseo de entregar un donativo a cada una de las familias de los fallecidos en la catástrofe.

Con el fin de que los parientes más próximos a aquellos puedan acreditar su personalidad y parentesco, se pone en conocimiento que, a partir de mañana, miércoles, y durante las horas ordinarias de oficinas, podrán obtener en la Sección de Estadística del Ayuntamiento, sita en la calle de Segovia, número once, el oportuno volante que justifique aquella circunstancia, para que, una vez en su poder dicho documento, puedan hacer efectivo el donativo de Su Excelencia en el Palacio de Oriente, todos los días hábiles, de once a una de la mañana y cuatro a seis de la tarde.

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

MADRID. Esta mañana, a las diez y media, se ha verificado en el cementerio de la Almudena el acto de dar cristiana sepultura a las víctimas del hundimiento de la casa de la calle de Maldonado. En el depósito del cementerio se hallaban treinta y cinco féretros que contenían los cadáveres de otros tantos obreros identificados. Al acto asistieron el Vicesecretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio; el Obispo auxiliar de Madrid, Alcaide, Dr. don Casimiro Merello; el Gobernador Militar de Madrid, general Sáenz de Buruaga; el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz; el Presidente de la Diputación, camarada Muñoz Calero; el alcalde de Madrid, don Alberto Alcocer; representantes del Servicio de Rescate, de Accidentes de Trabajo; representantes de los Sindicatos; gran número de familiares de las víctimas; los supervivientes de la catástrofe y millares de personas.

En el depósito donde se hallaban los féretros se instaló un altar, en uno de cuyos lados se había colocado la corona de flores ofrecida del Ayuntamiento. También había gran número de coronas y flores ofrecidas por los familiares.

El capellán del cementerio ofició una misa rezada y, a continuación, el Obispo auxiliar de Madrid rezó un responso.

Terminada la ceremonia religiosa, los féretros fueron sacados a hombros de los familiares y otros supervivientes de la catástrofe y fueron inhumados en la plazoleta de los mártires de Cuba.

SUSCRIPCION DE LA DELEGACION NACIONAL DE SINDICATOS

MADRID.— El Delegado Nacional de Sindicatos, camarada San Orrio, ha tomado la iniciativa de abrir una suscripción provincial de las víctimas del hundimiento de la casa de la calle de Maldonado que ha encabezado personalmente con cinco mil pesetas. El Sindicato Nacional del Transporte ha entregado también veinticinco mil pesetas y la C. N. S. diez mil. Se reciben donativos en los domicilios de la C. N. S.

ACUERDOS DEL COLEGIO OFICIAL DE APARAJADORES

MADRID.— En reunión celebrada en el día de ayer en el Co-

legio Oficial de Aparajadores del Centro, bajo la presidencia de don Julián Blázquez Gracia, se acordó expresar públicamente su sincera condolencia por la catástrofe ocurrida en las obras de la calle de Maldonado, nombrándose una comisión integrada por los señores don Jaime Carrión González, don Félix Cifuentes Langa, don Francisco-Pedro Hurtado Ojalvo y don Alberto Serra Hamilton, para entender en la actuación profesional del aparejador don Fermín Iriarte Rivas.

Igualmente se acordó poner en conocimiento del Excmo. Sr. ministro de la Gobernación e Ilustrísimo señor Director General de Arquitectura, que en relación con el acuerdo del Colegio Oficial de Arquitectos de Madrid, ofrecen su colaboración a la comisión nombrada por dicho organismo, ofreciendo cuantos técnicos prácticos, en obras de la índole de la siniestrada, sean precisos.

Moscú aceptará, según se cree en Washington, la intervención de un tercero en sus relaciones con Polonia

El Gobierno polaco estima que por el momento no puede hacer nada más

LONDRES.— Los medios gubernamentales polacos—dice el rector diplomático de la agencia Reuter—han expresado ya su sentimiento, pero el grado de desilusión justificada depende de lo terminante que pueda ser la declaración soviética. Ese no es un punto que pueda dilucidar por sí el Gobierno polaco desde que no tiene contacto con el de Moscú. A los gobiernos británico y norteamericano, que—como dijo Smuts—forman con el soviético la «Trilogía», es a quien corresponde aclarar el asunto, si es que Moscú no lo hace por iniciativa propia. Por ello parece que a todo otro desarrollo debe preceder un cambio de opiniones entre Washington, Londres y Moscú. Se advierte que la nota soviética no dice que el Gobierno de Moscú no desea mantener relaciones de buena vecindad con el actual Gobierno polaco. Evidentemente el Gobierno soviético no se muestra convencido por el párrafo de la declaración polaca del día 14 que reitera el deseo polaco de un acuerdo con los soviets, aceptable por ambas partes y justo, ni por ese otro en que se afirma que la finalidad de Polonia es una cooperación amistosa y permanente con la U. R. S. S. La razón de toda ella puede ser la falta de confianza.

Hasta ahora el Gobierno soviético ha evitado decir qué seguridades desea para poner su confianza en el Gobierno polaco, es decir, cuáles serían las condiciones

de la reanudación de las relaciones ruso-polacas. Si el Gobierno polaco las conociera, su tarea quedaría simplificada.

NOEVA YORK.—En Washington no muestran optimistas a que la complotación soviética a la zona norteamericana sea favorable. El departamento de Estado cree que Moscú aceptará la intervención de un tercero en el asunto de sus relaciones diplomáticas con Polonia.—(Efe.)

Más huelgas en Norteamérica

SEATTLE (EE. UU.).—Ochenta fundiciones se cerraron hoy en la región Noroeste y en la región del Pacífico, a causa de una decisión sobre salarios del Consejo Regional de Guerra y Trabajo. Seis mil obreros se encuentran en huelga y otros cuatro mil se verán afectados por el paro.

El Ministro de Marina ha regresado a Madrid

MADRID. En el expreso de Galicia ha llegado a Madrid el Ministro de Marina, almirante Moreno, procedente de El Ferrol del Caudillo y de la región gallega. A primera hora de la tarde, el Ministro de Marina se hizo cargo de nuevo de su despacho oficial del Ministerio.

Sigue sin haber combates de importancia en Italia

El V ejército ha ocupado San Elia

CUARTEL GENERAL DE FUERZAS. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

ITALIA. DEL SUR. La jornada ha sido de calma en este frente, y ha estado caracterizada por una actividad recíproca de los elementos del enemigo dirigidos contra el extremo del ala izquierda.—(Efe.)

ARGEL. Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte: «En el sector de la costa adriática, las tropas canadienses han efectuado un avance limitado, a pesar de la firme oposición enemiga.

En el curso de los últimos avances realizados en el frente del V Ejército, ha sido ocupado San Elia.

Durante la jornada de ayer nuestros bombarderos pesados, con escolta, atacaron las comunicaciones ferroviarias de Prato, Pontassieve y Arezzo. Bombarderos medios atacaron la estación de mercancías de Chiaravalle, Viterbo y Orta.

Las zonas de bombardeo han alcanzado numerosas posiciones, y han poseído de esta manera, las operaciones de las fuerzas terrestres. Los depósitos portuarios de Anzio y la estación de mercancías de Pí fueron asimismo objetivo de bombarderos aéreos.

En el puerto de Sibenik, un barco mercante fue alcanzado por bombas e hizo explosión. Todos nuestros aviones han regresado.

EL LANZANIEBLAS



Lanzanieblas alemán en posición. El apuntador comprueba la exactitud del ángulo de tiro. — (Foto Orbe).

El Presidente Ramirez ha llegado a la ciudad siniestrada

BUENOS AIRES. Oficialmente se co-

municó de San Juan que los equipos de socorro han recogido ochocientos cadáveres entre las ruinas de las casas destruidas por el terremoto del día 15. Se estima que el número total de muertos en la catástrofe asciende a 1.600 y el de heridos oscila entre cinco y trece mil. (Efe.)

BUENOS AIRES. Esta mañana ha llegado a San Juan el presidente Ramirez, reuniéndose inmediatamente con las autoridades regionales, jefes de las columnas de auxilio, del Ejército, Armada y Sanidad, y otras personalidades, tratándose de la conveniencia de evacuar totalmente la población por temor a las epidemias. Un fuerte hedor

EL MINISTRO DE HACIENDA A SEVILLA

BARAJAS.—En avión, ha marchado a Sevilla, el ministro de Hacienda, señor Banjurca.

BUENOS AIRES.—Con motivo del violento terremoto ocurrido en la ciudad de San Juan, en donde reside numerosa colonia española, el embajador de España en Buenos Aires, señor conde de Bulnes, ha interesado del Consulado General de España se ponga inmediatamente en contacto con el Consulado de España en Mendoza, que es el más próximo a San Juan, donde existe un viceministro honorario, para que, con el mayor celo e interés, obtenga noticias de cuantos españoles habitaban en la citada ciudad de San Juan y socorra a los damnificados en la catástrofe. El embajador de España ha transmitido al ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, en nombre del Gobierno y del Ministerio de Asuntos Exteriores de España, su pésame por la gran desgracia que affige a la nación argentina.—(Efe.)

REALISMO POLITICO

Por Agustín del Río Cisneros

En política hay obligación de llegar y de llegar a la hora. La política es una partida con el tiempo, en la que no es lícito demorar ninguna jugada. Así señaló José Antonio la condición temporal del arte de gobernar a los hombres.

El tiempo tiene una dimensión enteramente distinta para el hombre político que para los hombres de otras actividades. Diferente es la actitud del hombre de ciencia, del artista, del filósofo, del físico o del teólogo. En ciencia es lícito plantear, preguntar y esperar pacientemente, al margen del resultado de la propia gestión. La visión religiosa concede, a la vida un sentido singular, y lleva hasta la eliminación eterna del hombre. En política fragua de la historia—hay que ligarse al tiempo y al transcurso objetivo de vivir.

El político trabaja con el tiempo, que manda sobre él en forma decisiva e inescapable. Características del menester político son la urgencia, la previsión y la sorpresa. El mañana podrá intuirse, pero nunca fijarse con precisión inevitable y el bien político cuenta con su perspicacia para que le alumbe anticipaciones del acontecer histórico y con la sorpresa de los hombres y de los hechos fortuitos. Y para estas sorpresas, la única garantía posible de un pueblo son siempre en el juego previsible, libres para una eventual utilización.

La Falange no quiso la improvisación ligera del instante—clave de la concepción romántica y liberal de la política—ni la esquemática predeterminación fatalista de los hechos históricos—como ocurre en la textual doctrina marxista—, sino el sentido permanente de la historia, ágil y actuante a través de la voz de mando, como fuente de decisiones en el mundo político y en cada momento oportuno.

En política hay que actuar sobre la realidad, sobre esa realidad que correa acuciante a los hombres ligados en un destino común, articulando las metas inmediatas con las lejanas al filo de la oportunidad. Julio César dijo que la política era el arte de aventurar cuando no admite espera y de esperar cuando la aventura no es conveniente. Pero los momentos de la aventura o de la espera son igualmente valiosos para la labor humana. En ambas fases no es el ocio ni el desdúo quienes rigen

La cremación de los cadáveres en los descampamentos próximos densifica esta atmósfera insostenible. Se han tomado las disposiciones necesarias para proteger los bienes que quedan entre los escombros, ante los cuales acampan muchas veces familias enteras en servicio de vigilancia. El Gobierno ha votado diez millones de pesos para los primeros gastos de ayuda y reconstrucción de San Juan. La suscripción nacional organizada oficialmente llegaba anoche a cinco millones de pesos, y aumenta por horas, considerablemente. Entre los donativos más elevados figura uno de cincuenta mil pesos de una casa española importadora de papel, periódicos y hierro chileno. En general, la contribución española es importantísima. Todas las sociedades españolas de beneficencia, patrióticas y regionales de Buenos Aires han movilizado sus recursos sanitarios en favor de las víctimas de San Juan, donde los residentes españoles son numerosísimos. (Efe.)

La cremación de los cadáveres en los descampamentos próximos densifica esta atmósfera insostenible. Se han tomado las disposiciones necesarias para proteger los bienes que quedan entre los escombros, ante los cuales acampan muchas veces familias enteras en servicio de vigilancia. El Gobierno ha votado diez millones de pesos para los primeros gastos de ayuda y reconstrucción de San Juan. La suscripción nacional organizada oficialmente llegaba anoche a cinco millones de pesos, y aumenta por horas, considerablemente. Entre los donativos más elevados figura uno de cincuenta mil pesos de una casa española importadora de papel, periódicos y hierro chileno. En general, la contribución española es importantísima. Todas las sociedades españolas de beneficencia, patrióticas y regionales de Buenos Aires han movilizado sus recursos sanitarios en favor de las víctimas de San Juan, donde los residentes españoles son numerosísimos. (Efe.)

BUENOS AIRES.—El consullado adjunto de España en Buenos Aires ha salido para San Juan con objeto de auxiliar a los españoles allí residentes y organizar los primeros socorros a la numerosa colonia española.

Los presidentes de las asociaciones españolas se han reunido para tratar de coordinar todos los esfuerzos y medios y poder prestar auxilio a los españoles, sobre todo a los que han quedado totalmente desamparados.—(Efe.)

MARUXA Y VENUS

AFEITAN DELICIOSAMENTE

la fortuna de los pueblos, sino el quehacer y la vigilia, en un caso en contenida tensión y en otro en ágil movimiento.

La vida de los pueblos discurre, bien con ritmo placido, uniforme, en vértigo inquietante. De esta naturaleza son las horas decisivas, las horas históricas, en que el tiempo se agosta y se precipita la acumulación previa del trabajo humano. Son los momentos de certamen universal en que se concede el rango a las naciones, por su valor, inteligencia, honor o ingenio. Llegar a punto, justamente, es la condición excelsa de la buena política. Y para llegar a la hora hay que salir a tiempo, es decir trabajar cada día, permanentemente, destruyendo el tiempo con actividad.

Sin prisa, pero sin pausa, como la estrella, dijo Goethe. Y esto vale bien para el mundo estelar o para las edades clásicas de la humanidad—que algo se le parecen—, pero no para la vida, al menos, para las épocas revolucionarias, en busca de la norma y de la unidad, que reclaman otro lema menos armonioso y más esforzado: con prisa y sin pausas, sin calderones de ocio ni descansos. Sólo así se recupera el tiempo perdido históricamente en tanta holganza y devaneo y se llega puntual a las cumbres de la coexistencia universal.

La Falange quiere y debe ser un realismo político, un movimiento riguroso y ágil el tiempo y en el espacio de España. Tiempo y poderío, destino y libertad se trenzan caprichosamente en los hilos—religiosos o poéticos—que pasan por las manos del mando político.

En política hay obligación de llegar a la hora: con prisa, pero sin pausas, contando con la previsión y con la sorpresa. Y hay que partir a tiempo y trabajar todos los días.

En política hay que actuar sobre la realidad, sobre esa realidad que correa acuciante a los hombres ligados en un destino común, articulando las metas inmediatas con las lejanas al filo de la oportunidad. Julio César dijo que la política era el arte de aventurar cuando no admite espera y de esperar cuando la aventura no es conveniente. Pero los momentos de la aventura o de la espera son igualmente valiosos para la labor humana. En ambas fases no es el ocio ni el desdúo quienes rigen

la fortuna de los pueblos, sino el quehacer y la vigilia, en un caso en contenida tensión y en otro en ágil movimiento.

La vida de los pueblos discurre, bien con ritmo placido, uniforme, en vértigo inquietante. De esta naturaleza son las horas decisivas, las horas históricas, en que el tiempo se agosta y se precipita la acumulación previa del trabajo humano. Son los momentos de certamen universal en que se concede el rango a las naciones, por su valor, inteligencia, honor o ingenio. Llegar a punto, justamente, es la condición excelsa de la buena política. Y para llegar a la hora hay que salir a tiempo, es decir trabajar cada día, permanentemente, destruyendo el tiempo con actividad.

Sin prisa, pero sin pausa, como la estrella, dijo Goethe. Y esto vale bien para el mundo estelar o para las edades clásicas de la humanidad—que algo se le parecen—, pero no para la vida, al menos, para las épocas revolucionarias, en busca de la norma y de la unidad, que reclaman otro lema menos armonioso y más esforzado: con prisa y sin pausas, sin calderones de ocio ni descansos. Sólo así se recupera el tiempo perdido históricamente en tanta holganza y devaneo y se llega puntual a las cumbres de la coexistencia universal.

La Falange quiere y debe ser un realismo político, un movimiento riguroso y ágil el tiempo y en el espacio de España. Tiempo y poderío, destino y libertad se trenzan caprichosamente en los hilos—religiosos o poéticos—que pasan por las manos del mando político.

En política hay obligación de llegar a la hora: con prisa, pero sin pausas, contando con la previsión y con la sorpresa. Y hay que partir a tiempo y trabajar todos los días.

